

盛北小街美如画 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄



市民打卡拍照

眼下,长春盛北小街以一条流 动的、彩带般的美景,正上演着这份 属于秋季的浪漫,成为了长春新区 秋季的网红打卡地。这里的秋色, 不仅让人心旷神怡,更展示了长春 新区在城市精细化管理方面的独到

昨日,盛北小街两侧的树木,已 逐渐换上炙热的"红装",层层叠 叠,如霞似火,绚烂夺目。沿着盛北 小街慢慢行走,仿佛步入一幅流动 的画卷。细碎的阳光经过枝叶,投 下斑驳的剪影,片片红叶随风起舞, 如火焰跃动,脚下落叶沙沙,似在轻 声诉说秋日私语,这里的每一寸影

像都饱含着秋意与温情。

年复一年,盛北小街的红叶林 始终在这里,以最美的姿态迎接每 一位客人,而众多市民游客也会如 约而至。现场游客们或极目远眺, 或俯拾叶片,或拿出手机、无人机全 方位拍摄,记录笑颜与红叶相映的 美好瞬间,也用心去感受这里的热 烈和诗意。

"阳光正好,红叶浪漫,这份秋 日美景真的很治愈,趁着周末,我 特意带着家人来这里共度一段温 馨而宁静的秋日时光。"市民王先

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 临江市兴隆街道文成社区 开展重阳节爱老主题活动

岁岁重阳,今又重阳。为弘扬 中华民族孝老爱亲传统美德,丰富 社区老年人精神文化生活,10月15 日,临江市兴隆街道文成社区新时 代文明实践站联合市新时代文明实 践中心共同开展"登高迎秋爽 重阳 敬安康"主题活动,邀请辖区20余 名老年人共度佳节。

考虑到老年人身体状况,社区 工作人员提前规划了难度适中的近 郊登山路线,将终点设为半山腰的 枫叶观赏区。活动当天,志愿者们 全程贴心陪伴,遇到步伐放缓、稍显 疲惫的老人,志愿者会主动上前搀 扶、放缓行进节奏,一路慢走慢聊, 细致讲解沿途秋景。抵达枫叶区 后,漫山红叶映入眼帘,老人们纷纷 驻足观赏,有的拍照留念,有的分享 生活趣事,现场氛围温馨融洽。

此次活动既让老人们感受了秋



活动让大家很开心 社区供图

日美景与节日氛围,又传递了社区 对老年群体的关怀。接下来,兴隆 街道文成社区新时代文明实践站将 持续优化敬老服务,不断提升老年 人的幸福感与归属感。

翟俊婷 城市晚报全媒体记者 吕闯

## 民警这行为太暖了 游客被树砸了!

"出事儿了!快点儿!"近日,长 春市公安局朝阳区分局红旗派出所 民警杜亿、鲁光力在街面巡逻时,突 然接到群众反映:街道附近有树木倒 下,砸中了路人!情况紧急,民警立 即转身,火速奔赴现场。

眼下最要紧的就是将伤者送进 医院,可是在沟通中,民警得知二人 是外地来长游玩的旅客,对附近并 不熟悉,一时不知该如何是好。

"来来来! 跟我走!"面对焦急 的伤者,民警一边紧急联系120急 救中心,将其送往医院进行救治,一 边全程陪护,主动帮助二人完成挂 号、缴费等琐碎的就医流程,成为了 这二位游客最坚实的"跨省亲人"

好在送医及时,被砸群众得到 了及时救治。事后,他们说道:"被 砸那一下都蒙了,而且出门在外人 生地不熟的,真不知道怎么办了,好

在警察同志一直跑前跑后的,就像 家人朋友一样陪着我们,让我们安 心很多!"

-次意外的险情, -场温暖的 救助。在这场高效的警务救援中, 民警的一句"跟我走",不仅伸出了 援手,更建起了警民情深的信任桥 梁,让挺身而出的藏蓝身影成为秋 日的一道风景。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉报彩练新闻进万家 解决群众急难愁盼 城晚记者帮你办



## 长春南湖公园 开展秋日古树保护活动



事项,让市民在收获"秋日纪 为加强古树名木保护, 营造全社会共同参与的良好 念"的同时,深入理解古树保 氛围,10月16日,长春市南湖 护的重要意义与具体要求。 公园围绕"保护古树名木,我 们在行动"主题,举办了一场

这种"边体验、边学习 的方式,不仅以轻松有趣的 互动吸引游客积极参与,更 将原本抽象的法规知识与保 护理念,转化为贴近生活的 生动内容,在浓郁的秋意中 悄然传递守护意识。

接下来,南湖公园将结 合不同季节特点,常态化开 展此类"科普+互动"保护活 动,推动古树保护从专业管 理向社会共同参与拓展,让 古树在公众的关爱与了解中 持续焕发活力,为长春留下 更多承载生态与文化价值的 绿色记忆。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 民警护送精神疾病患者紧急就医

近日,长春市公安局二 道区分局荣光派出所的接 警电话骤然响起,报警人语 气急促地反映,在东环城路 与吉林大路交会处的吉大 -院二部急诊门前,一名女 子手持砖头情绪失控,见人 就挥舞着想要攻击,口中还 不停嘟囔着模糊话语,现场 已有不少群众远远躲避,情 况十分危急。

别开生面的秋日古树保护活

素,将互动体验与科普宣传

紧密结合。在百年山楂树等

重点古树旁,工作人员引导

市民在银杏叶、枫叶装点的

"落叶主题相框"前合影留

念,并同步讲解古树的树种特

性、树龄及其背后的城市记

忆。现场还向市民赠送了由

古树自然落叶塑封制成的秋

日书签,结合发放过程,宣传 《吉林省古树名木保护条例》

的主要内容及日常保护注意

活动巧妙融合秋日元

民警况健、杨纪接到指 令后,立即驱车赶往现场。 抵达后,二人没有贸然上 前,而是先在安全距离外观 女子眼神涣散、语无 伦次,行为完全不受控制, 结合现场情况初步判断其 疑似精神疾病患者。为避 免刺激到女子,况健放慢脚 步,尽量放柔语气,缓缓向 她靠近:"大姐,我们是派出 所的民警,是来帮你的,你 看这砖头拿着多沉,先放下 来歇会儿好不好?"与此同 时,他悄悄示意杨纪联系辖 区社区医生,快速获取与精 神疾病患者沟通、处置的专 业建议,确保后续行动安全

就在女子因民警的安抚 稍有分神的瞬间,况健抓住 时机,一步上前精准控制住 她持砖的手臂,动作轻柔却

有力,避免女子因挣扎受 伤;杨纪则同步上前,稳稳 夺下砖头,整个处置过程干 脆利落,未对女子和周围群 众造成任何伤害。经随后 与社区工作人员的沟通核 实,民警了解到该女子本身 患有精神疾病,平日里需靠 药物稳定病情,因其女儿长 期在外地上学,近期思念女 儿情绪加重,当天又忘记服 用药物,才导致病情突然发 考虑到女子无人陪同就

医,民警没有简单联系家属 后便离开,而是与社区人员 一起,全程搀扶、护送女子 前往医院就诊。得知女子 身上未携带现金,家属一时 无法及时赶到,民警还主动 帮其垫付了急诊挂号, 检查 等费用,直到将女子妥善交 给赶来的家属,确认她得到 专业看护后,二人才放心离

"多亏了民警及时赶到, 既没让女子伤着人,也没让 她自己受委屈,还这么贴心 帮忙垫钱、送医!"现场围观 的居民看到这一幕,纷纷向 民警竖起大拇指,称赞这起 处置既体现了执法的力度, 更充满了为民的温度。

城市晚报全媒体记者 吕闯